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ο ΠΕΡΙ ΠΡΟΛΉΨΕΩς ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΉΣΕΩς 
ΤΩΝ ΦΥΤΙΚΩΝ ΑΣΘΕΝΕΙΩΝ ΚΑΙ ΕΧΘΡΩΝ ΝΟΜΟΣ 

(ΚΕΦ. 49 ΚΑΙ ΝΟΜΟΙ 47 ΤΟΥ 1978, 57 ΤΟΥ 1981 ΚΑΙ 67(1) ΤΟΥ 1993) 

Διάταγμα δυνάμει των άρθρων 3, 4 και 6 
Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σ' αυτό 

δυνάμει των άρθρων 3, 4 και 6 του περί Προλήψεως και Καταπολεμήσεως των 
Φυτικών Ασθενειών και Εχθρών Νόμου εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα. 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Κορυνοβακτηρίωσης της 
Πατάτας Διάταγμα του 2001. 

2. Στο παρόν Διάταγμα— 
«Διευθυντής» σημαίνει το Διευθυντή του Τμήματος Γεωργίας ή άλλο 

κατάλληλα εξουσιοδοτημένο από αυτόν πρόσωπο. 
«Μολυσμένα Αγροτεμάχια» σημαίνει αγροτεμάχια που κηρύσσονται διά 

του παρόντος Διατάγματος ως μολυσμένα ή ύποπτα μόλυνσης από το 
βακτήριο κορυνοβακτηρίωση της πατάτας (Clavibacter michiganensis subsp 
sepedonicus). 
3. Όλα τα αγροτεμάχια που καθορίζονται στα Παραρτήματα Ι και II 

κηρύσσονται ως μολυσμένα ή ύποπτα μόλυνσης από το βακτήριο της κορυνο
βακτηρίωσης. 

Για τους σκοπούς του παρόντος Διατάγματος αυτά διαχωρίζονται σε δύο 
κατηγορίες— 

Παράρτημα Ι: «Κατηγορία Α  υψηλού κινδύνου», περιλαμβάνει όλα τα 
τεμάχια που φυτεύτηκαν με την ποικιλία πατάτας ΒΕΛΟΞ κατά τη φυτευ
τική περίοδο 2000  2001, καθώς και χωράφια που ανήκουν στον ίδιο. 
παραγωγό τα οποία φυτεύτηκαν με άλλες ποικιλίες πατάτας και συνορεύ
ουν με τα χωράφια που φυτεύτηκαν με την ποικιλία ΒΕΛΟΞ. 

Παράρτημα II: «Κατηγορία Β  χαμηλού κινδύνου», περιλαμβάνει όλα 
τα άλλα χωράφια των παραγωγών της κατηγορίας Α, τα οποία κατά τη 
φυτευτική περίοδο 2000  2001 φυτεύτηκαν με άλλες ποικιλίες πατάτας. 
4. Όλα τα αγροτεμάχια που κηρύσσονται μολυσμένα ή ύποπτα μόλυνσης θα 

τυγχάνουν οποιασδήποτε ειδικής θεραπείας ή μεταχείρισης που κρίνεται ανα
γκαία από το Διευθυντή για σκοπούς περιορισμού και εξάλειψης του βακτηρίου. 

5. Οποιαδήποτε θεραπεία που κρίνεται αναγκαία από το Διευθυντή σε 
σχέση με τα αγροτεμάχια που κηρύσσονται μολυσμένα ή ύποπτα μόλυνσης 
από το βακτήριο της κορυνοβακτηρίωσης της πατάτας θα γίνεται από τον 
ιδιοκτήτη ή ενοικιαστή κάθε αγροτεμαχίου με δικά του έξοδα: 

Νοείται ότι το Υπουργικό Συμβούλιο, δύναται, κατόπιν εισήγησης του Διευ
θυντή, να εγκρίνει την καταβολή αποζημιώσεως για οποιοδήποτε μέρος της 
πιο πάνω θεραπείας. 

6. Τα αγροτεμάχια «Κατηγορίας Α», όπως αυτά καθορίζονται στο Παράρ
τημα Ι, θα παραμείνουν χέρσα για τα επόμενα τρία χρόνια, από το 2001 μέχρι 
το Μάρτη του 2004. Κατά τη διάρκεια της περιόδου αυτής, όλα τα αυτοφυή 
φυτά πατάτας και άλλα φυτά της οικογένειας των Σολανωδών θα πρέπει να 
καταστρέφονται από τον ιδιοκτήτη ή ενοικιαστή του αγροτεμαχίου. 
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7. Τα αγροτεμάχια «Κατηγορίας Β», όπως αυτά καθορίζονται στο Παράρ
τημα II, θα παραμείνουν χέρσα για ένα χρόνο, από το Μάρτη του 2001 μέχρι 
το Μάρτη του 2002. Τα επόμενα δύο χρόνια, δηλαδή το 2003 μέχρι το Μάρτη 
του 2004, στα χωράφια αυτά θα εφαρμοστεί κατάλληλο σύστημα αμειψισπο
ράς που θα καθορίζεται από το Διευθυντή, αποκλειόμενης της φύτευσης 
πατατών και άλλων φυτών της οικογένειας των Σολανωδών. Κατά τη διάρ
κεια της περιόδου αυτής τα αυτοφυή φυτά πατάτας θα καταστρέφονται από 
τον ιδιοκτήτη ή ενοικιαστή του αγροτεμαχίου. 

8. Ο Διευθυντής δύναται να προβαίνει σε κατάσχεση και καταστροφή 
οποιουδήποτε φυτού ή προϊόντος ήθελε καλλιεργηθεί στα εν λόγω αγροτεμά
χια κατά παράβαση των διατάξεων του παρόντος Διατάγματος, χωρίς οποια
δήποτε αποζημίωση. 


